
- 120 -  

３．希望するライフコース 問７ 下記に女性・男性の生き方のタイプがいくつか示してあります。それぞれ最も近いと思われるタイプの番号を選択肢から選び、回答欄に記入してください。  独身者は「結婚・出産・子育て」と「就業」との関係をどのように考えているのか、理想とするライフコースと実際になりそうなライフコースについてそれぞれたずねた。 
（１）女性が希望するライフコースと男性が女性に期待するライフコース  女性 非婚就業コース 結婚せず、仕事を続ける ＤＩＮＫＳコース 結婚するが子どもは持たず、仕事を続ける 両立コース 結婚し、子どもを持つが、仕事も続ける 再就職コース 結婚し子どもを持つが、結婚あるいは出産の機会にいったん退職し、子育て後に再び仕事を持つ 専業主婦コース 結婚し子どもを持ち、結婚あるいは出産の機会に退職し、その後は仕事を持たない  【女性の理想のライフコース】 18～19歳は「専業主婦コース」の割合が31.3％で最も高い。20歳代になると「再就職コース」の割合が高い。また、「両立コース」の割合も10～20歳代の各年代で３割前後となっている。 30～34歳は、「専業主婦コース」の割合が34.9％で最も多く、これに次いで「再就職コース」の割合が30.2％となっている。 35～39歳では、「専業主婦コース」の割合は低く、「両立コース」の割合が高くなっている。 40～44歳は「再就職コース」の割合が高く、45～49歳は「両立コース」「再就職コース」「専業主婦コース」の各割合が同率となっている。  【女性の予定のライフコース】 34歳までの各年代では「再就職コース」が最も高く、これに次いで「両立コース」が続いている。 35歳以上の各年代では、「非婚就業コース」の割合が高く、特に45～49歳では63.6％を占めている。  【男性が期待する女性のライフコース】 29歳までの各年代では「再就職コース」の割合が最も高く、30歳代は「両立コース」の割合が高くなっている。「両立コース」の割合は、35～39歳及び40～44歳の各年代で高い。 「非婚就業コース」及び「ＤＩＮＫＳコース」の割合は、年代が上がるとともに高くなっている。 
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【図表2-3-1 年齢別 女性が希望するライフコースと男性が女性に期待するライフコース】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

女性の理想のライフコース 
女性の予定のライフコース 男性が期待する女性のライフコース 

3.21.35.8 5.87.8
28.431.531.219.8 37.5 18.622.7

29.937.540.330.2 28.132.622.7
31.325.024.034.9 20.316.322.7

0.01.90.63.53.12.34.513.611.63.1
6.0

18.613.6
4.50.92.618～19歳(n=67)20～24歳(n=216)25～29歳(n=154)30～34歳(n=86)35～39歳(n=64)40～44歳(n=43)45～49歳(n=22) (%)0 20 40 60 80 100

非婚就業コースＤＩＮＫＳコース両立コース 再就職コース 専業主婦コース その他

23.417.510.122.9 45.257.163.6 9.7 14.3 22.7
20.330.335.1 25.3 14.5

40.639.842.631.3 19.4
14.19.08.88.46.57.24.816.79.1

1.61.43.4 4.8 2.4 0.07.1 0.02.4 4.5
0.01.90.018～19歳(n=64)20～24歳(n=211)25～29歳(n=148)30～34歳(n=83)35～39歳(n=62)40～44歳(n=42)45～49歳(n=22)

非婚就業コースＤＩＮＫＳコース両立コース 再就職コース 専業主婦コースその他

(%)0 20 40 60 80 1008.3
6.97.310.5

33.323.9 31.735.739.739.026.3
30.050.7 41.335.731.024.431.6

16.714.912.512.912.117.115.8
6.05.84.33.44.95.3

3.05.82.9
0.01.52.98.66.97.310.5

11.718～19歳(n=60)20～24歳(n=134)25～29歳(n=104)30～34歳(n=70)35～39歳(n=58)40～44歳(n=41)45～49歳(n=19)

非婚就業コース ＤＩＮＫＳコース両立コース 再就職コース 専業主婦コース その他

(%)0 20 40 60 80 100※18～49歳の独身者 
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（２）男性が希望するライフコースと女性が男性に期待するライフコース 

 

男性 
非婚就業コース 結婚せず、仕事を続ける ＤＩＮＫＳコース 結婚するが子どもは持たず、仕事を続ける 仕事中心コース 結婚し、子どもを持つが、子育てはパートナー（妻）にまかせて、仕事を中心とした生活を送る 両立コース（できるだけ子育て参加） 結婚し、子どもを持ち仕事を続けるが、できるだけ子育てにも参加する 両立コース（積極的に子育て参加） 結婚し、子どもを持ち仕事を続けるが、積極的に子育てにも参加する 専業主夫コース 結婚し、子どもを持つが、仕事はパートナー(妻)にまかせて、仕事を辞め、家庭を中心とした生活を送る  【男性の理想のライフコース】 年齢に関係なく、「両立コース（できるだけ子育て参加）」の占める割合が高い。これに次いで「両立コース（積極的に子育て参加）」の割合が高くなっている。40～44歳では、これら２コースに加え「仕事中心コース」の割合が高く、45～49歳では「非婚就業コース」の割合が高い。 

 【男性の予定のライフコース】 「両立コース（できるだけ子育て参加）」の割合は、18～19歳が49.2％で最も高いが、年代が上がるとともにその割合は低く、かわって「非婚就業コース」の割合が高くなっている。 また、「仕事中心コース」の割合は20歳代の各年代で高くなっている。 
 【女性が期待する男性のライフコース】 年齢に関係なく「両立コース（できるだけ子育て参加）」の割合が高く、これに次いで「両立コース（積極的に子育て参加）」となっている。 「ＤＩＮＫＳコース」の割合は、40歳代が高い。 
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【図表2-3-2 年齢別 男性が希望するライフコースと女性が男性に期待するライフコース】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13.612.915.011.921.1
0.03.5 4.54.30.0 5.3
12.86.415.723.810.5

39.744.046.435.743.3 28.636.8
33.3 30.524.531.425.023.826.3

4.8
4.8

7.19.5
7.1
9.5
11.7

0.71.80.01.7 0.0
3.21.42.70.03.30.00.0

18～19歳(n=63)20～24歳(n=141)25～29歳(n=110)30～34歳(n=70)35～39歳(n=60)40～44歳(n=42)45～49歳(n=19)
非婚就業コースＤＩＮＫＳコース仕事中心コース両立コース（できるだけ子育て参加）両立コース（積極的に子育て参加）専業主夫コースその他

(%)0 20 40 60 80 10019.714.824.533.337.3 53.758.8
1.62.2 2.9 4.5 5.1 9.8

16.426.7 24.5 18.215.3 12.2
49.243.031.431.832.2 12.223.5

9.811.99.8 9.17.35.9
1.62.0 1.52.40.0 5.9 5.1
1.5

0.00.0
1.60.04.91.55.12.45.9

18～19歳(n=61)20～24歳(n=135)25～29歳(n=102)30～34歳(n=66)35～39歳(n=59)40～44歳(n=41)45～49歳(n=17)
非婚就業コースＤＩＮＫＳコース仕事中心コース両立コース（できるだけ子育て参加）両立コース（積極的に子育て参加）専業主夫コースその他

(%)0 20 40 60 80 100

7.5
6.3
11.1 17.519.0

6.3
2.4 4.8 5.04.8

45.346.750.051.838.1 32.542.9
40.642.242.436.539.730.0 28.6

0.0
3.20.0

1.42.01.6
1.21.64.8

1.50.05.96.03.5
0.0
1.02.12.4 0.0

0.00.50.70.01.67.5
18～19歳(n=64)20～24歳(n=199)25～29歳(n=144)30～34歳(n=85)35～39歳(n=63)40～44歳(n=40)45～49歳(n=21)

非婚就業コースＤＩＮＫＳコース仕事中心コース両立コース（できるだけ子育て参加）両立コース（積極的に子育て参加） 専業主夫コースその他

(%)0 20 40 60 80 100

男性の理想のライフコース 
男性の予定のライフコース 
女性が期待する男性のライフコース ※18～49歳の独身者 


